

冬到海南环游欢



扫码看专题

港口

23日至27日
过海出岛将迎高峰
单日出岛车辆或超2万辆次

20日,记者从琼州海峡春运服务保障新闻发布会上获悉,自1月14日启动春运以来,截至19日,琼州海峡累计运输出岛旅客28万人次,日均4.6万人次,是平峰时段的3倍;累计运输出岛车辆7.7万辆次,日均1.3万辆次,是平峰时段的2倍。总体上,春运期间琼州海峡出岛车客流量日渐攀升。

南国都市报记者 张野 王小畅



秀英港运输能力较往年提升20%。(海峡股份供图)

秀英港

运输能力提升20%
船舶作业效率明显提升

春运六天以来,海口市各港口车辆和旅客出岛秩序总体平稳。在港口船舶方面,随着秀英港16号泊位应急投产,秀英港运输能力较往年提升了20%,船舶作业效率明显提升。在进港交通组织方面,今年出岛小客车、货车分别通过专用通道进港,较往年更加便捷顺畅。

在服务保障方面,在车辆待渡区域、过海通道增设4个车客服务点,累计投入工作人员共1200余人次,为待渡旅客司机提供问询、引导和秩序维持服务。

海口市交通港航局副局长赵勇表示,预计春节前出岛方向的车客高峰将出现在1月23日至27日,最高峰单日出岛车辆将可能超2万辆次、出岛旅客将可能超10万人次。

新海港

货车进港路线有变化

明起可经沈海高速长荣互通进入待渡场

春运期间,刚好是海南冬季瓜菜外销岛外的高峰,运输冬季瓜菜的货车出岛需求较大。海口市将采取一系列措施确保今年春运期间货车能够便捷出岛。

今年,海口将继续严格执行货车预约过海机制,降低货车集中到港瞬时车流聚集。不断优化绿色通道运输机制,按照实际运输需求动态增开货车专班,高峰期每日安排至少20个出岛货车专班,尽可能安排更多运力运输货车。持续优化港口内的货车安检过磅程序,最大限度减少货车待渡时间。

与往年不同的是,今年出岛货车进入新海港路线有所调整,“22日将开通G15沈海高速长荣互通,该互通通车后,出岛货车可全程经高速公路直接联通新海片区货车待渡场贯通进港,进港通道更加顺畅。”赵勇说。

南港

船票“候补”功能上线

根据订单提交时间顺序为旅客锁票

20日,记者从海南铁路机辆轮渡段获悉,铁路轮渡船票“候补”功能上线。

据了解,当正式票额出售完毕后,才显示候补按钮,不显示候补按钮表明已无候补票额。每个自然日仅能候补一个航班的船票。当有已购票旅客改签、退票或新增正式票额时,系统根据候补订单提交时间顺序,为旅客锁定票额。

候补成功时会有短信推送,旅客须在2小时内完成支付。距离候补航班开航时间6小时未能成功候补的,则候补失败,并向旅客推送候补失败短信。

据介绍,南港(1时—8时)、北港(15时—23时),在此时段航班候补成功率大。

数说 春运前6天

累计过海出岛28万人次
日均4.6万人次

过海出岛车辆7.7万辆次
日均1.3万辆次

热点问答

提前2小时以上到港车辆
禁止进港

问:过海车辆提前多长时间进港?

海口交警:据长滨北路查验卡口数据统计,按要求提前不超过2小时到达查验点顺利进港的车辆约占80%,未预约购票或提前2小时以上到达查验点被分流的车约占20%,有个别旅客甚至提前超过24小时进入过海通道。

成功购票后,按已购船票的发船时间提前不超过2小时进港即可,未购票车辆和提前2小时以上到港车辆禁止进港。

问:如何避免过早进港?

海口交警:旅客购票时注意阅读购票须知,出发前注意接收查看港口企业发送的提示信息和拨打的语音电话,到港沿途注意观察交通指示牌、现场注意听从执勤交警指挥。

问:已经提前到达港口怎么办?

海口交警:提前到港的车辆不得在周边路段违停滞留,可以选择到附近商场、公园等稍事休息,待时间符合要求再进入过海通道。

问:如果误点了,船票是否还有效?

海峡股份:已经购票但因为交通拥堵、查验点前排队等原因晚到的,可以进入港口,即使错过开船时间,船票依然有效,登船时间顺延。正常疏运情况下,错过航班,船票有效期顺延原则不超过6小时。应急疏运情况下,顺延有效期以港口发送短信及公告为准。

机场

春节飞三亚过暖冬
北上广深等旅客最多

南国都市报1月20日讯(记者 利声富)1月15日至19日,三亚凤凰国际机场单日旅客吞吐量连续5天突破8万人次。其中,1月15日运输航班起降446架次,旅客吞吐量82201人次,同比分别增长22.6%和19.9%,凸显三亚旅游航空市场火爆。

2025年春运期间,三亚凤凰国际机场计划执行航班1.7万架次,预计保障旅客322.6万人次。据分析,春节期间,三亚凤凰国际机场客源主要以旅游流和

回乡探亲流为主,其中旅游流将成为客源主体,约占进出港人数的60%以上。国内长线旅客主要前往北京、上海、重庆、福州、厦门等城市;短线旅客则主要前往昆明、贵阳、广州等地。国内进港旅客主要来自北上广深四大城市以及华北、东北、华东、华南、西北和西南地区。

进入春运后,出行客流逐渐进入高峰,三亚凤凰国际机场提醒旅客提前两小时到达机场办理手续。



旅游景区人潮如织、特色活动丰富多彩、消费场景不断“上新”……春节将至,游客从四面八方涌来三亚,旅游市场彰显生机活力。连日来,无论是在大东海文化旅游区的海滩上,还是游艇码头的出海体验,都让游客流连忘返。(记者 沙晓峰 摄)